

我將為人類的健康福祉而努力

醫學系 授服典禮報導

文/王緯欽、曾德朋

醫學系授服典禮—對非醫學系的人來說是一個很陌生的名詞，在北醫醫學系被視為年度盛事。自四年前開始，每年五月份，醫學系五年級生為自己舉行一個醫師白袍授服儀式，象徵結束了五年的醫學校園生活，並將開始正式進入臨床成為見習醫師。今年的典禮預定是在 5 月 10 日舉行，但因為正值 SARS 疫情肆虐的時刻，整個典禮確定無法如往常在杏春樓禮堂舉行，就在主辦單位積極應變及校長正面鼓勵下，讓這個相當有意義的典禮能夠改在楓林大道如期舉行，當天就在許校長、醫學系曾啟瑞主任、兩院院長及眾多師長、家長、朋友的祝福下，同學們一一上台，由師長們為同學穿上白袍。最後並在班代表的帶領下，全班舉起右手宣讀醫師宣言後正式步入醫師的行列。

當天所有剛穿上白袍的醫五同學除了受到各界的祝福，也同時受到師長們深深的期許，希望所有的準見習醫師們在這波 SARS 的危機中，對於行醫救人這個志業能有更堅定的信念，許校長在典禮中也帶領大家為當時仍在與病魔搏鬥的 831 林重威學長祝福，雖然學長在幾天後仍不幸在這次抗煞戰役中喪失寶貴生命，但他在任何時刻都以病患健康為第一考量的信念，不但實踐了四年前在同樣場合宣讀的誓詞內容，達成身為醫師的使命，也為甫穿上白袍的醫五同學及所有醫學後進豎立了良好的典範，學長的精神將永遠存於我們心中。

授服典禮會格外有意義就在於它賦予醫學生一種使命感，因為即將步入醫院，接觸病患。不同於以往面對的是課本，未來要面對的是病人，如何發揮同理心誠心地為病人著想，是所有醫學生最重要的學習。學醫是條漫長的路，而成為見習醫師只是一切臨床醫療的開始，穿上白袍的所有 871 同學，將永遠不會忘記，在這樣一個陽光燦爛的下午，站在楓林大道上，在眾人的期許與祝福下，立誓成為醫師，一個能夠捨己為人的好醫師。(作者為醫學系學生)

牙醫學系 授服典禮報導

文/廣聖峋

5 月 16 日，為即將進醫院實習的 872 學長姐，學校在教研大樓中庭舉行了一場簡單而肅穆的授服典禮。上午十一時，經過校長、院長、主任及各師長簡短致詞中透露出語重心長，將要把各位學長姐送上「戰場」，醫療的第一線，希望大家能善盡職責，為病人謀福，認真學習之後。學長姐們依北醫、萬芳、及各外放實習醫院的順序一一派出代表上台，由師長們贈與牙科最常使用的三合一器具，與及為每位同學上鉤。最後，由實習生代表宣誓，期許自己未來能克己盡責，發揮一位醫療人員應有的精神，為解除病人的痛處而努力。(作者為牙醫系學生)

